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Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

Ідзе падпіска на «Звязду» 
на І квартал 

2016 года!

5 разоў на тыдзень!
Пад пі сац ца на га зе ту мож на ў лю бым ад дзя лен ні паш то вай сувя зі; з да па мо гай 

аплат на-да ве дач на га тэр мі на ла РУП «Бел пош та»; праз сіс тэ му «ін тэр нэт-пад піс ка» 
на сай це www.belpost.by; у кі ёс ках «Бел са юз дру ка»; у паш таль ё наў.

ПІШАМ ПРА ТОЕ, ШТО САПРАЎДЫ ВАЖНА
Пад піс ка, да рэ чы, мо жа стаць доб-

рым па да рун кам для ва шых род ных 
і бліз кіх, для ва шых сяб роў.

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 18.11.2015 г.
Долар ЗША    17896,00
Еўра 19062,00
Рас. руб. 273,43
Укр. грыўня 748,79
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КОРАТКА
Пра яз ныя бі ле ты на гра-

мад скі транс парт Мін ска на 
10, 15 і 30 дзён хут ка мож на 
бу дзе ку піць з лю бой да ты. 

На цы я наль ны банк Бе ла ру сі 
ўво дзіць у аба ра чэн не з 20 ліс-
та па да па мят ныя ма не ты «Ву-
ша тая са ва» се рыі «Птуш ка 
го да».

Сёння ў ста лі цы на ліч-
ва ец ца больш як 5 ты сяч 
ква тэр ка мер цый на га вы-
ка ры стан ня. Кошт арэн ды 
ад на па ка ё вай ква тэ ры ў 
ста лі цы скла дае ад Br765 
ты сяч да Br2,3 млн, двух-
па ка ё вай — ад Br1 млн да 
Br3,2 млн, трох па ка ё вай — 
ад Br1,3 млн да Br4 млн.

«Бел пош та» па ча ла пры-
маць за ка зы на він ша ван ні ад 
Дзе да Ма ро за. У го нар свят ка-
ван ня Су свет на га дня дзі ця ці з 
20 па 30 ліс та па да бу дзе дзей-
ні чаць зніж ка 10 пра цэн таў. 

$50 млн за ін фар ма цыю 
аб да тыч ных да вы бу ху на бор це А321

За ін фар ма цыю аб да тыч ных да вы бу ху на бор це лай не ра А321 авія кам па ніі 
«Ка га лы ма вія», які па цяр пеў кру шэн не над Сі най скім паў вост ра вам, аб ве шча на 
ўзна га ро да ў $50 млн. Пра гэ та па ве да мі лі ў Цэнт ры гра мад скіх су вя зяў ФСБ Ра сіі. 
У ве дам стве пад крэс лі лі, што «ў вы ні ку рас сле да ван ня пры чын авія ка та стро фы 
са ма лё та А321 уста ноў ле на: па вет ра нае суд на па цяр пе ла кру шэн не ў вы ні ку пры-
вя дзен ня ў дзе ян не вы бу хо ва га пры ста са ван ня, што ква лі фі ка ва на як тэ ракт».

Ула ды Ту ні са 
пра ду хі лі лі буй ны тэ ракт

Ула ды Ту ні са за яві лі аб пра ду хі лен ні буй но-
га тэ рак та. Па па да зрэн ні ў яго пад рых тоў цы 
за тры ма на 17 ча ла век. «Мы са рва лі пла ны па 
пра вя дзен ні маш таб на га тэ рак та, які тэ ра рыс-
ты пла на ва лі ажыц ця віць у гэ тым ме ся цы, каб 
пры ўнес ці ха ос у кра і ну. Яго цэ ля мі па він ны 
бы лі стаць най важ ней шыя аб' ек ты інф ра струк-
ту ры, га тэ лі, па лі цэй скія ўчаст кі і па лі ты кі», — 
за явіў мі ністр унут ра ных спраў Ту ніс кай Рэс пуб лі кі Ра фік Чэ лі. Па вод ле яго слоў, 
ба е ві кі бы лі пад рых та ва ны ў Лі віі і Сі рыі і ча ка лі за га ду, каб па чаць ата ку. Ра ней 
Ту ніс ужо пад вяр гаў ся на па дам: 26 чэр ве ня ту рыс таў, якія ад па чы ва лі на пля жы 
пя ці зор ка ва га га тэ ля ка ля го ра да Сус, ата ка ваў тэ ра рыст. Ах вя ра мі тэ рак та ста лі 
38 ча ла век, яшчэ ка ля 40 атры ма лі ра нен ні. Боль шасць за гі ну лых — бры тан цы.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ ПАДРАБЯЗНАСЦІ

СА АЗ: лю дзі ня пра віль на 
ўжы ва юць ан ты бі ё ты кі

Лю дзі ва ўсім све це не да стат ко ва ін фар ма ва ны аб 
дзе ян ні ан ты бі ё ты каў на ар га нізм. Экс пер ты Су свет най 
ар га ні за цыі ахо вы зда роўя прый шлі да та кой вы сно вы, 
пра вёў шы да сле да ван не ў 12 кра і нах. Бы лі апы та ны ка-
ля 10 ты сяч ча ла век. Згод на з вы ні ка мі, 64% апы та ных 
пе ра ка на ны, што ан ты бі ё ты кі да па ма га юць вы ле чыць 
пра сту ду і грып. Больш за тое, ка ля трэ ці рэ спан дэн-
таў лі чыць, што мож на пе ра стаць пры маць ан ты бі ё ты кі 
пры пер шых пры кме тах па ляп шэн ня ста ну, гэ та зна-
чыць, яшчэ да за кан чэн ня кур са пры ёму ле каў. А 25% 
апы та ных га то вы пры маць ан ты бі ё ты кі, якія па ра і лі ім 
сяб ры ці бліз кія, ка лі ў тых бы лі па доб ныя сімп то мы 
за хвор ван ня. На дум ку экс пер таў СА АЗ, на сель ніц-
тва не да стат ко ва ін фар ма ва на аб рос це ўстой лі вас ці 
бак тэ рый да ан ты бі ё ты каў. Апош нія здоль ны за бі ваць 
мік ро бы і бак тэ рыі, але яны не аказ ва юць уз дзе ян ня на 
ві ру сы. СА АЗ на гад вае, што ня пра віль нае вы ка ры стан-
не су праць мік роб ных прэ па ра таў па ска рае з'яў лен не 
ле ка ва ўстой лі вых шта маў у све це, і ў вы ні ку зма гац ца 
з ін фек цы я мі ста но віц ца ўсё ця жэй. Так, у каст рыч ні ку 
бы лі апуб лі ка ва ны вы ні кі ін ша га да сле да ван ня, згод на 
з якім, у ЗША што год па мі рае больш за 6 ты сяч ча ла век 
з пры чы ны зні жэн ня эфек тыў нас ці ан ты бі ё ты каў.
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ЦЫТАТА ДНЯ

Люд мі ла НА РОЙ ЧЫК, 
на мес нік га лоў на га ўра ча 
Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра 
гі гі е ны, эпі дэ мі я ло гіі 
і гра мад ска га зда роўя:

«Мі ніс тэр ства ахо вы 
зда роўя вы сту пі ла з 
іні цы я ты вай аб да лей шым 
урэ гу ля ван ні ан ты ты ту нё ва га 
за ка на даў ства. Іні цы я ва ны 
на ступ ныя пы тан ні. 
Па-пер шае, за ка на даў чае 
рэ гу ля ван не элект рон ных 
цы га рэт. Усё больш на ву ко вых 
да сле да ван няў па цвяр джа юць іх 
шко ду для ча ла ве ча га ар га ніз ма. 
Пра па но ва за клю ча ец ца ў тым, 
каб пры раў няць элект рон ныя 
цы га рэ ты да звы чай ных 
ты ту нё вых вы ра баў. Гэ та 
зна чыць, што ўсе аб ме жа ван ні, 
звя за ныя са звы чай ны мі 
цы га рэ та мі, бу дуць ты чыц ца і 
элект рон ных (уз рос та вы цэнз, 
мес цы про да жу і ку рэн ня). 
Па-дру гое, зроб ле ны за ха ды 
па знач ным па шы рэн ні 
пе ра лі ку гра мад скіх мес цаў, 
дзе ку рэн не бу дзе цал кам 
за ба ро не на. У пры ват нас ці, 
аб ме жа ван не ку рэн ня 
пла ну ец ца рас паў сю дзіць на 
та кія гра мад скія мес цы, як 
рэ ста ра ны, ка вяр ні, сфе ры 
за баў ляль на га і гас ці ніч на га 
біз не су, пля жы, пры пын кі 
гра мад ска га транс пар ту».

50 гадоў 
разам? 
Лёгка!

Гісторыя 
краіны 

ў банкнотах

«Цмокі», 
якіх 

не баяцца
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Пас ля ўступ лен ня ў сі лу дэ-
крэ та №7 у дэ па зіт най лі-
ней цы ўжо ад бы лі ся маш-
таб ныя змя нен ні. Толь кі за 
не каль кі апош ніх дзён бан кі 
ства ры лі ад ра зу ка ля трох 
дзя сят каў но вых укла даў, а 
больш за паў сот ню дэ па зі-
таў «у ста рой рэ дак цыі» ўво гу ле пе ра ста ла 
іс на ваць.

ТЭР МІН ВЯ ЛІ КІ, 
А СТАЎ КА «ПЛА ВАЕ»?

Вя до ма, што дэ крэт з 12 ліс та па да пад раз дзя-
ляе ўкла ды на без ад зыў ныя і ад зыў ныя. Па без ад-
зыў ных укла дах для фі зіч ных асоб Нац банк кра і-
ны на мі ну лым тыд ні рэ ка мен да ваў фі нан са вым 

ін сты ту там па кі нуць пра цэнт ную 
стаў ку на ра ней шым уз роў ні, а 
вось па ад зыў ных укла дах — па-
мен шыць на 3-5%.

Па без ад зыў ных укла дах 
боль шасць на шых бан каў так і 
зра бі ла. Мак сі маль ная стаў ка па 
та кіх за фік са ва ных па ча се дэ па-

зі тах (дзе не пра ду гле джа на да тэр мі но вае зняц це 
гро шай) ва га ец ца ад 26 да 30%. Сён ня на ват па 
гэ тых без ад зыў ных укла дах іс ну юць ва ры ян ты 
цал кам не раў на знач ныя. Ад на спра ва, ка лі трэ ба 
пад пі сац ца пад да га во рам, які за ба ра няе зды-
маць гро шы са свай го дэ па зі ту на пра ця гу 3 ме-
ся цаў, і зу сім ін шая, ка лі ўклад нель га ча паць на 
пра ця гу го да ці двух-трох. А роз ні ца ў пра цэнт ным 
да хо дзе па та кіх роз ных ва ры ян тах 
скла дае толь кі 2-3 пра цэн ты.

Фі нан сыФі нан сы  ��

ІС ТОТ НЫ ДА ХОД ЗА ХА ВА ЛІ 
ТОЛЬ КІ «ДОЎ ГІЯ» ДЭ ПА ЗІ ТЫ

Спе цы я ліс ты фі нан са ва га рын ку: «Ця пер клі ен ты бу дуць вы му ша ны 
больш уваж лі ва ста віц ца да ўмоў, што пра пі са ны ў да га во ры па ўкла дах»
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Салдацкая восеньСалдацкая восень
Ка ля 10 ты сяч юна коў 

гэ тай во сен ню 
па поў няць ар мей скія ра ды 

кра і ны. Пры клад на 
2 ты ся чы прой дуць служ бу 

ў рэ зер ве
Па ча ла ся ад праў ка но ва га 
па паў нен ня ва Уз бро е ныя Сі лы, 
ін шыя вой скі і во ін скія фар мі ра ван ні 
Бе ла ру сі. Пер шы мі ў ар мей скія ра ды 
тра пі лі прад стаў ні кі сіл спе цы яль ных 
апе ра цый, су ха пут ных войск, 
Ва ен най ка мен да ту ры Уз бро е ных 
Сіл і ўнут ра ных войск Мі ніс тэр ства 
ўнут ра ных спраў — уся го амаль 
1200 пры зыў ні коў. Ін шыя во ін скія 
час ці кра і ны бу дуць за бяс пе ча ны 
на ва бран ца мі да кан ца ліс та па да, 
у тым лі ку ты мі, хто прой дзе 
служ бу ў рэ зер ве. СТАР. 3

Фо та Над зеі БУ ЖАН.

— Мі ка лай Аляк санд ра віч, 
па чаць на шу пра мую лі нію ха-
це ла ся б пы тан нем ад «Звяз-
ды». На жаль, уз нік ла яно 
па ві не тых, хто да тыч ны да 
тэ рак та ў Па ры жы. Ці бу дзе 
на ша мі лі цыя з пры чы ны ін-
цы дэн ту ў Фран цыі ўзмац няць 
ня сен не служ бы?

— У су вя зі з тра ге ды яй у 
Па ры жы ор га ны ўнут ра ных 
спраў Бе ла ру сі пры ма юць адэ-
кват ныя ме ры. Зда ва ла ся б, 
Фран цыя зна хо дзіц ца ад нас 
да лё ка, але гэ та не азна чае, 
што мы не бу дзем рэ ага ваць. 

У мес цах ма са ва га зна хо джан-
ня лю дзей уз моц не на ня сен не 
служ бы мі лі цыі. Больш ак тыў на 
пра вод зяц ца да гляд ныя ме ра-
пры ем ствы, асаб лі ва на чы-
гу нач ных вак за лах, аў та стан-
цы ях, у мет ра па лі тэ не. Мы не 
па він ны рас слаб ляц ца і му сім 
быць больш піль ны мі. Ха це ла ся 
б ад чуць гэ тую піль насць і ад 
на шых гра ма дзян. Са мі ра зу-
ме е це, у кож ным ку це су пра-
цоў ні каў мі лі цыі не рас ста вім. 
І лю дзі па він ны з ра зу мен нем 
ста віц ца да гэ тых мер.

На до ечы мы атры ма лі па-
ве дам лен не аб за мі ні ра ван ні 
стан цыі мет ро «Ма гі лёў ская». І 
ў тым лі ку дзя ку ю чы піль нас ці 
на шых гра ма дзян мы вы яві лі, 
вы кры лі пра ва па ру шаль ні ка, 
які па ве да міў за ве да ма лжы-
вую ін фар ма цыю, за што ён 

па ня се ўста ноў ле ную за ко нам 
ад каз насць. Мы ўдзяч ныя за гэ-
та на шым гра ма дзя нам.

Як бач на, пра фі лак тыч ная 
пра ца і ор га наў унут ра ных 
спраў, і ін шых сі ла вых ве дам-
стваў пры но сіць 
свае вы ні кі.

РА ЗА БРАЦ ЦА І ДА ПА МАГ ЧЫ
Аб гэ тым кi раў нiк ура да за явiў на па шы-
ра ным па ся джэн нi Са ве та Мi нiст раў, пад-
час якога раз гля да лi ся вы нi кi са цы яль на-
эка на мiч на га раз вiц ця Бе ла ру сi сё ле та ў 
сту дзе нi-ве рас нi, пе рад ае БЕЛ ТА.

«Ад Са ве та Мi нiст раў па тра бу ец ца пры няц-
це апе ра тыў ных i сiс тэм ных мер, каб па шы-
рыць вуз кiя мес цы ў эка на мiч ным раз вiц цi, не 
па ру ша ю чы зба лан са ва нас цi эка но мi кi. Га лоў-
най за да чай ура да i На цы я наль на га бан ка ва 
ўмо вах ня ўстой лi вас цi i вы со кай не ста бiль нас цi 
на су свет ных рын ках бы ло i ёсць за бес пя чэн-
не мак ра эка на мiч най устой лi вас цi i за ха ван не 
не аб ход на га ўзроў ню са цы яль най аба ро ны на-
сель нiц тва», — ад зна чыў Анд рэй Ка бя коў.

Па вод ле яго слоў, кра i на ў поў ным аб' ёме 
i ва ўста ноў ле ныя тэр мi ны раз лiч ва ец ца па 
ва лют ных даў гах без уро ну для мiж на род ных 
рэ зер во вых ак ты ваў. На па га шэн не асноў на га 
доў гу на кi роў ва ец ца пра фi цыт рэс пуб лi кан-
ска га бюд жэ ту, якi па вы нi ках 9 ме ся цаў склаў 
Br16,4 трлн, або 2,6 пра цэн та ВУП.

«Ва лют ны ры нак ста бiль ны, чыс ты про даж 
ва лю ты на сель нiц твам i суб' ек та мi гас па да-
ран ня з па чат ку го да — амаль $350 млн. Зба-
лан са ва ны знеш нi ган даль. Па саль да ганд лю 
та ва ра мi i па слу га мi ма ем леп шы вынік за 
апош нiя 15 га доў — за 9 ме ся цаў $1,2 млрд. 
Як вы нiк, па леп шыў ся стан пла цеж на га ба лан-

су кра i ны», — кан ста та ваў прэм' ер-мi нiстр.
Анд рэй Ка бя коў ад зна чыў, што ў Бе ла ру сi 

вы кон ва юц ца ўсе аба вя за цель ствы бюд жэ ту 
па са цы яль ных вы пла тах, па дзяр жаў най пад-
трым цы рэ аль на га сек та ра эка но мi кi. Ра зам з 
тым па вы нi ках сту дзе ня-ве рас ня эка на мiч на га 
рос ту не ад бы ло ся. «ВУП нi жэй шы за мi ну лы 
год на 3,7 пра цэн та за 9 ме ся цаў, на 3,9 пра-
цэн та — за 10 ме ся цаў. Аб' ёмы пра мыс ло вай 
вы твор час цi апош нiя тры ме ся цы ста яць на 
ўзроў нi 92,9 пра цэн та. Гэ та зна чыць па пра-
мыс ло вас цi не па да ем, але i не рас цём», — 
рас тлу ма чыў кi раў нiк бе ла рус ка га ўра да. 

Прэм'ер міністр па ста вiў за да чу за бяс пе-
чыць ад наў лен не эка на мiч на га рос ту, вы-
кон ва ю чы тры асноў ныя пры яры тэ ты: не на-
рошч ваць знеш нi доўг, мак сi маль на знi зiць 
за леж насць ад знеш нiх фак та раў, за бяс пе-
чыць устой лi вы зба лан са ва ны рост без рас-
круч ван ня iн фля цый най i дэ валь ва цый най 
спi ра лей. «Асноў ныя кры нi цы рос ту на гэ тым 
эта пе i пры та кiх умо вах — экс парт i iн вес ты-
цыi», — лi чыць Анд рэй Ка бя коў.

ГА ЛОЎ НАЯ ЗА ДА ЧА ДНЯ
Прэм' ер-мi нiстр Анд рэй Ка бя коў за па тра ба ваў ад ура да 

пры няц ця апе ра тыў ных i сiс тэм ных мер для ад наў лен ня эка на мiч на га рос ту
Пра мая лі нія з Мі ка ла ем МЕЛЬ ЧАН КАМ, на мес ні кам мі ніст-
ра ўнут ра ных спраў — на чаль ні кам мі лі цыі гра мад скай 
бяс пе кі, у рэ дак цыі «Звяз ды» прай шла вель мі ак тыў на. Ця-
гам дзвюх га дзін на шы чы та чы пы та лі ся і аб пар коў ках на 
зя лё ных зо нах, і аб шум ных су се дзях, фут боль ных ба лель-
шчы ках. Як за пэў ніў на мес нік мі ніст ра, кож нае пы тан не ў 
мі лі цыі аба вяз ко ва вы ву чаць і па ста ра юц ца да па маг чы. А 
па куль пра па ну ем ад ка зы на най больш ак ту аль ныя з іх.
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ПА ЗА КО НАХ 
ЭКА НО МІ КІ І ЖЫЦ ЦЯ

Усе пра па но вы МВФ пры ма юц ца, але вы пра ца ва ная 
сіс тэ ма са цы яль най дзяр жа вы за ста нец ца

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка аб мер ка ваў з кі раў ні ком мі сіі 
Між на род на га ва лют на га фон ду па Бе ла ру сі Пі тэ рам До лма-
нам пра па но вы МВФ да тыч на перс пек тыў уза е ма дзе ян ня і 
асноў ных мо ман таў бу ду чай пра гра мы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад час су стрэ чы ад зна чыў, што ні адзін 
пункт, які пра па ну ец ца МВФ, не вы клі кае ў яго не пры ман ня. Як лі-
чыць кі раў нік дзяр жа вы, пра па но вы фон ду за сна ва ны на аб са лют на 
аб' ек тыў ных за ко нах эка но мі кі, жыц ця. «Фор му ла ад на: атрым лі ва еш 
па слу гу — пла ці за гэ тую па слу гу ў поў ным аб' ёме», — ска заў ён.

Прэ зі дэнт з за да валь нен нем ад зна чыў, што Бе ла русь і МВФ дак-
лад на вы кон ва юць да моў ле насць па пра пра цоў цы пра гра мы, якая 
па він на па слу жыць ас но вай су пра цоў ніц тва, па ве дам ляе прэс-служ ба 
бе ла рус ка га лі да ра. Пы тан не, па вод ле слоў Аляк санд ра Лу ка шэн кі, 
толь кі ў тэр мі нах. Пры гэ тым кі раў нік дзяр жа вы вы ка заў упэў не насць, 
што ў да дзе ным вы пад ку ў ба коў не бу дзе вель мі вя лі кай раз беж кі «ў 
ра зу мен ні гэ тых тэр мі наў і ў тэр мі нах на огул». Бе ла рус кі бок на цэ ле ны 
на тое, каб вы пра ца ва ныя су мес на з фон дам пра па но вы рэа лі за ва лі ся 
ў гра ніч на ка рот кі час.

У час су стрэ чы Аляк сандр Лу ка шэн ка зра біў ак цэнт на тым, што 
ў Бе ла ру сі, па да ба ец ца гэ та фон ду ці не, не ма юць на ме ру ла маць 
вы пра ца ва ную схе му са цы яль най дзяр жа вы. «Мы не мо жам па кі нуць 
ні ад но дзі ця, ні ад на го ста ро га, ін ва лі да без да па мо гі на ша га гра мад-
ства, дзяр жа вы, — пад крэс ліў Прэ зі дэнт. — У гэ тым сэнс са цы яль най 
дзяр жа вы. Мы не мо жам іх прос та вы кі нуць на або чы ну да ро гі, па 
якой ідзём».

Усе ас тат нія пра па но вы фон ду, як ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн-
ка, аб са лют на рэа лі зу юц ца ў Бе ла ру сі.

У сваю чар гу Пі тэр До лман лі чыць, што ў МВФ і бе ла рус ка га бо ку 
ад ны мэ ты па па бу до ве эфек тыў най і раз ві той эка но мі кі Бе ла ру сі. 
Ён па дзя ка ваў Прэ зі дэн ту за ад кры тасць, якую ён пра дэ ман стра ваў 
пад час су стрэ чы. Па сло вах кі раў ні ка мі сіі МВФ, гэ та слу жыць зна-
кам вель мі пра дук цый на га ўза е ма дзе ян ня, якое раз ві ва ец ца па між 
фон дам і Бе ла рус сю.

ТА МІС ЛАЎ НІ КА ЛІЧ ПРЫ БЫ ВАЕ 
З АФІ ЦЫЙ НЫМ ВІ ЗІ ТАМ

Прэ зі дэнт Сер біі Та міс лаў Ні ка ліч 18-20 ліс та па да 
на ве дае з афі цый ным ві зі там Бе ла русь

Кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка і Прэ зі-
дэнт Сер біі пра вя дуць пе ра га во ры ў вуз кім і па шы ра ным скла дах, 
па ве да мі лі ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра. Кіраўнікі дзвюх кра ін 
пад пі шуць су мес ную за яву.

Пла ну ец ца, што Аляк сандр Лу ка шэн ка і Та міс лаў Ні ка ліч на ве да-
юць бу даў ні чую пля цоў ку экс пе ры мен таль на га шмат функ цы я наль на-
га комп лек су «Мінск-Мір», дзе пры муць удзел у цы ры мо ніі за клад кі 
па мят най кап су лы, якая сім ва лі зуе па ча так яго бу даў ніц тва.

Ча ка ец ца, што ў дні афі цый на га ві зі ту Та міс лаў Ні ка ліч на ве дае 
ад кры тае ак цы я нер нае та ва рыст ва «Мін скі трак тар ны за вод», Бе ла-
рус кі дзяр жаў ны му зей гіс то рыі Вя лі кай Ай чын най вай ны.
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